
Universidade Federal de São Paulo 

Campus Baixada Santista 

Programa Pós-graduação em Serviço Social e Políticas Sociais – PPGSSPS  

Av. D. Ana Costa, 95 – Vila Mathias – Santos/SP – CEP: 11060-001 – Fone: (13) 3229-0173 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, sob a 

presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. 

Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Maria de 

Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia Soraya 

Mustafa, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção. Profa. Dra. Renata Cristina 

Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli, Profa. Dra. Tânia Maria 

Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues e a representante 

discente Juliana Oliveira Marzola dos Santos. Justificaram ausência: Profa. Dra. Claudia 

Maria França Mazzei Nogueira, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. 

Dra. Maria Rosangela Batistoni e Idalina Costa Teixeira. Decorridos dez minutos do 

horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os trabalhos agradecendo a 

presença dos membros. A ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. 

PREÂMBULO: Profa. Renata abre a reunião fazendo menção ao dia 13 de maio, por ser 

um dia de reflexões no que se refere ao dia da abolição da escravatura no Brasil. Coloca 

a música “YaYa Massemba”, interpretada por Virgínia Rodrigues, sendo a expressão da 

resistência. INFORMES: 1. Edital de eleição do PPGSSPS: Profa. Terezinha informou 

que o cronograma está em andamento, sem nenhuma intercorrência, com apresentação 

da chapa em 22.06. 2. Planejamento do PPGSSPS: Juliana informa que estão na etapa 

de fechamento das ideias e em breve terão nova reunião. 3. Prof. Jose Fernando 

participará de um evento na Costa Rica, a partir da sua parceria com o Pós-Doc Freddy. 

Isso é importante para refletirem sobre a Internacionalização. 4. Acontecerá o Congresso 

Acadêmico da Unifesp entre os dias 27/06 a 01/07. Profa. Liduína reforça a importância 

da participação dos pós-graduandos. 5. Prof. Deivison lançou novo livro e disponibiliza o 

link https://www.cienciasrevolucionarias.com/pagina-de-produto/colonialismo-digital-

deivison-faustino-e-walter-lippold. 6. Profa. Raiane informa que a Profa. Helena Nader é a 

nova presidente da Academia Brasileira de Ciências e é a primeira mulher a presidi-la. 7. 

Foi revogada a IN90 pela IN36 e, assim, todos/as os/as servidores/as deverão retornar ao 

trabalho presencial. A modalidade de trabalho remoto está garantida para os docentes 

que estão com as disciplinas em andamento, até o final do semestre. 8. A Câmara 

informou que a Secretaria de Pós-graduação receberá um novo servidor, a partir de um 

edital de remoção que será lançado em breve. 9. A ProPGPq anunciou que em breve 

poderá ser lançado novo edital para professores visitantes. Novas informações serão 

passadas pela CaPGPq-ISS. 10. Profa. Marisa Sacaloski, representante do EAF, veio na 

reunião da CaPGPq-ISS para falar sobre as ações afirmativas e relembrou que a cota 

(25%) é dividida em pretos e pardos (50%), indígenas (25%) e deficientes (25%). Algumas 

informações estão desencontradas e será necessário afinar melhor o discurso entre os 

programas, o EAF e a ProPGPq. Será feito uma conversa com as instâncias sobre a 

https://www.cienciasrevolucionarias.com/pagina-de-produto/colonialismo-digital-deivison-faustino-e-walter-lippold
https://www.cienciasrevolucionarias.com/pagina-de-produto/colonialismo-digital-deivison-faustino-e-walter-lippold
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entrada de estudantes por cota. 11. A Plataforma Sucupira está sendo preenchida e o 

último dia para envio das primeiras informações é 20.05. 12. Chegou um dos 

computadores adquiridos e já pode ser retirado na Direção juntamente com a impressora 

e caixa de som. O patrimônio será feito posteriormente, quando houver encerramento da 

verba RTI junto à da Fapesp. PAUTA: Ordem do dia: 1. Aprovação da ata da reunião 

ordinária de março: Foi aberta votação e ata foi aprovada com 11 votos favoráveis. 2. 

Política de Internacionalização da ProPGPq (Unifesp) e Projetos de Pesquisas 

credenciados no Diretório do CNPq: Profa. Hanna Karen, coordenadora da CaPGPq-

ISS e convidada, teve um contratempo e não conseguirá participar, assim, a pauta 

passará para a reunião do mês seguinte. O assunto é importante e surgiu no 

Planejamento; 3. Definição das disciplinas para o 2º semestre de 2022: Profa. Liduína 

apresenta a grade anteriormente pactuada e pergunta se há alterações. São elas: 

Trabalho e Questão Social (Obrigatória – 60 horas – Profa. Terezinha, com colaboração 

da Profa. Rosangela); Trabalho, Classes e Movimentos Sociais (Optativa – 45 horas – 

Profas. Renata, Francisca e Tânia); Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e Serviço 

Social (Optativa – 45 horas – Profas. Edvânia e Fatima); Estado e Política Social (Optativa 

– 45 horas – Profa. Patrícia Mustafá); Trabalho, Gênero e Raça (Optativa – 45 horas – 

Profas. Joana e Claudia). As docentes presentes se manifestaram e a grade está 

confirmada, faltando apenas as datas de início e término. Profa. Liduína relembra que 

os/as estudantes devem participar dos Grupo/Núcleo de Pesquisa (Obrigatória – 01 

crédito) e cumprir as Atividades Complementares. 4. Definição dos/as componentes 

para formação da Banca de Seleção Ingressantes para o mestrado (PPGSSPS) e 

elaboração do edital 2022: Colocaram-se à disposição: Prof. Deivison, Profas. Marcia 

Eurico, Patrícia Goulart, Patrícia Mustafa, Terezinha e a Profa. Liduína, representando a 

coordenação. Será enviado e-mail para que outros/as docentes que não estão presentes 

se pronunciem sobre a intenção de participar. 5. Discursão e aprovação da Resolução 

de Credenciamento, Recredenciamento e Descredenciamento docente no 

PPGSSPS: Profa. Liduína apresenta a Resolução para discussão, no entanto, não será 

aprovado porque o Regimento da CaPGPq-ISS ainda não foi homologado pela ProPGPq. 

Quando for, voltará para a reunião para aprovação. Profa. Terezinha, integrante da 

comissão juntamente com as Profas. Raiane e Renata, leu o documento. Alguns pontos 

foram discutidos e esclarecidos. O GT se debruçará novamente para inserir algumas 

sugestões. 6. Solicitações de Homologação: a. Exames de Qualificações: Sandra 

Regina dos Santos (11.05); Maria Aparecida Lourenço Barbosa (18.05); b. Defesas de 

Dissertações: Não houve pedido. Foi aberta votação e os pedidos de qualificação foram 

aprovados por 11 votos favoráveis; c. Solicitações de prorrogação de prazos para 

conclusão: Jessica Barbosa Vianna (03 meses – até 31.07.2022); O pedido inicial foi 06 

meses, que iria até 31.10.2022, porém a CEPG aprovou 03 meses; Luciana Gouvêa 

Rodrigues (02 meses – até 31.07.2022); Foi aberta enquete e todos os pedidos foram 

aprovados com 12 votos favoráveis, conforme informações acima. Profa. Tania informa 

que a estudante Juliana Florentino poderá pedir mais prorrogação. Concluída a discussão 

dos itens da pauta, Profa. Renata fecha a reunião com um vídeo de Naruna Costa 

recitando “DA PAZ”, de Marcelino Freire. A Senhora Presidente deu a reunião por 

encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata 

que, após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente. 
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Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim  

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Idalina Costa Teixeira 
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Secretária 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


